

五一路街道： 义务监督员“专盯”未成年人上网



9月6日,绿色网吧巡逻队的成员在辖区一家网吧进行巡查。 本报记者 李英平 摄

□记者 李霞

本报讯 为净化网吧环境,杜绝未成年人上网,9月6日,记者从卫东区五一路街道了解到,近段时间,该街道成立了以“网吧义务监督员”为主的“绿色网吧义务巡逻队”,对辖区内网吧进行不定期的巡查监督。

“请问您带身份证了吗?能不能让我们看一下。”

“网吧内禁止吸烟,请将香烟掐掉!”当日上午11点多,当记者来到卫东区五一路

街道五一路菜市场一网吧内时,该街道“绿色网吧义务巡逻队”的几名义务监督员正在例行巡查。

“青少年正是需要社会关怀的阶段,网吧容易让他们玩上瘾荒废学业……”今年50岁的朱淑珍是“绿色网吧义务巡逻队”的“头儿”,她告诉记者,该街道“绿色网吧义务巡逻队”成立于8月中旬,目前由6名辖区志愿者组成的“网吧义务监督员”不定期地对辖区内网吧进行监督,他们不仅要监督网吧是否有未成年人出入,同时还对网吧的消防设施、公共环境卫生等进行监

督。从他们近期检查的情况看,绝大多数网吧业主都能守法经营,个别网吧发现有接纳未成年人上网的现象。

“现在来网吧上网需要刷身份证实名认证,情况就好多了,我们还要看成年人上网是否规范,是否浏览不健康的内容……”巡逻队队员李振杰说,能为辖区居民做点力所能及的事,他感到很开心。

一家网吧负责人张元希告诉记者:“这些网吧义务监督员每次过来检查都很负责,不是随便转转就走。作为网吧管理者,我也非常支持他们的工作。”

我理解,你担当
下水道
“肠梗阻”治好了

□记者 杨元琪

本报讯 下水道堵塞现象在各个社区都屡见不鲜,处理得好大家都满意,处理失当麻烦不断。近日,湛河区马庄街道华西社区居民在社区的协调下,妥善处理了下水道堵塞“顽疾”。

9月5日上午,东风路顺祥南楼居民正聚在一起商量下水道堵塞的问题,过了一会儿,管道疏通工贾师傅来了,打开窨井盖一看,里面满是油污。“日常排污达不到这种程度,你们这里有饭店向下水道排污?”贾师傅问道。各位居民想了想,认为与售卖肉类熟食的底商有很大关系,楼栋长马丽带着大家到店里讨说法,并请社区主任评理。熟食店伙计给老板王先生拨通电话,王先生当即表示只要是他的责任,一定负责到底。当天,居民凑钱清污,王先生去现场查看情况,觉得自己确实有很大责任。

9月6日,王先生主动出钱,邀请疏通工贾师傅又把临近的三个窨井都疏通了一遍。“大家先用着,要是还出问题,我照样负责。”王先生说。就这样,一方表示理解,一方勇于担当,问题顺利解决了。

华西社区主任邱利刚说,这件事情虽然很小,但体现了居民之间互相理解、互相包容,值得赞扬。

新华区公益课堂 走进井青社区 广场舞领队 参加培训

□记者 王辉

本报讯 9月7日上午,记者从新华区青石山街道井青社区了解到,自9月6日起,新华区文化旅游局组织人员到井青社区,将对井青社区广场舞爱好者领队与骨干进行为期三天的广场舞培训。

据新华区青石山街道井青社区居委会主任李宏伟等人介绍,9月6日上午,由新华区文化旅游局组织开办的广场舞培训班在井青社区舞蹈室开课,新华区文化旅游局聘请的国家级广场舞教练员兼裁判员樊亚平,将为井青社区十几名广场舞爱好者领队与骨干讲授《美丽中国》《天下姐妹》等富有时代特色的广场舞。此次培训活动为期三天,9月8日结束。

另悉,新华区“文化客厅 公益课堂”是在市文广新局的支持下,由新华区文化旅游局组织开展的一项公益性公共文化服务项目,其内容有声乐、瑜伽、器乐、舞蹈、美术、摄影等不同门类的培训课程,目前已在新华区一部分街道(镇)举办公益培训课30余场,听课达1000余人次,被大家亲切地称为“百姓课堂”。



9月2日,优胜街社区的小广场上,樊亚平(前排)向居民示范广场舞的动作要领。 本报记者 李英平 摄

优胜街社区:公益讲堂免费教居民跳舞

□记者 李霞

本报讯 “过去没有老师教,很多动作做得都不规范,现在,表情、动作都跟上了……”9月2日上午,在新华区西市场街道优胜街社区办公楼前的小广场上,社区居民可亚芬一边跟老师学舞蹈,一边开心地告诉记者说。

当天上午9点多,记者在现场看到,伴随着优美的音乐,20多位社区居民正跟着舞蹈老师樊亚平学习舞蹈《天下姐妹》,只见樊老师时而在队伍前面领舞,时而穿梭在队伍中纠正队员的舞蹈动作。

“虽然学习的时间短,但收获很大。”今年39岁的冯瑞玲是优胜街社区“RL舞悦舞蹈队”的领舞,她告诉记者,平时队员学习的舞蹈基本上都是她先跟着视频学习,然后经过适当改编再教给队员的,这次有专业舞蹈老师现场教课,短短几天她们就学会了《火龙果》《红马鞍》等三支舞蹈。

该社区工作人员刘娜告诉记者,为丰富居民的文化生活,提高舞蹈爱好者的技艺,从8月31日起至9月2日,社区开设了“文化客厅 公益课堂”,请来专业舞蹈老师,义务教授居民舞蹈。

矿前街社区: 对沿街门面房 开展消防安全排查

□记者 李霞

本报讯 秋季天干物燥,容易发生火灾。9月5日,记者从新华区西市场街道矿前街社区采访时了解到,近期该社区对辖区沿街门面房进行了一次消防安全大排查,排除火灾隐患,防患于未然。

当天上午,记者随着该社区工作人员首先来到该社区办公楼附近一家电修铺时,发现该家电维修铺内电线私拉乱扯现象严重,另外,修铺内也没有配备灭火器。工作人员当场提出了整改意见,要求修铺主入定期整改。

随后,工作人员又来到辖区四矿路与北环路交叉口附近一超市内,检查了该超市的灭火器是否过期,消防设施是否完好等,还给超市负责人发放了《安全生产知识宣传》《家用电器安全使用常识》等消防知识宣传材料,并反复叮嘱该超市从业人员一定要增强安全意识。

该社区工作人员郑倩告诉记者,该社区自本月初开展大排查以来,截至目前,他们已排查沿街门面房20多家,发现消防安全隐患8处,下达《消防安全整改通知书》5份。下一步,她们还打算深入居民家中排查安全隐患,提高居民的安全意识。